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根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻
出版广电总局的有关规定，东方今报社已对
申领新版新闻记者证人员的资格进行严格审
核，现将我单位拟领取新版新闻记者证人员
名单进行公示。举报电话：0371-65888851，
0371-60609368。
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东方今报社拟领取新闻记者证人员名单公示

不论招聘还是就业，最
直观的感受反映在求职个
体上，近一半的求职者认为
想要找到一份与现在的工
作条件相当的机会有难度，
原因在于“技能短板”。

数据显示，45.5%的受
访者因为上一份工作体验
不好，主动辞职。除此之
外，公司变动引发的被动
离 职 占 比 20.8% ；还 有
15.6%的受访者存在多次
求职失败，自认就业困难；
毕业后一直找不到工作的
群体占到14.1%。不管是
理想中的好工作求而不得

还是被求职市场拒之门
外，本质上都是技能短板
带来的鸿沟。

在求职困难的原因分
析上，大部分待业群体将
求职难归结为自身的迷茫
和缺乏竞争力的履历。其
中不乏认为自己技能落
后、跟不上知识更新速度
等困境。调查数据显示，
49.8%的待业群体表示需
要目标岗位的技能培训，
这可以直接帮助他们具
备理想工作的准入条件，
更大程度地获得面试机
会；47.1%的待业群体表

示需要职业发展目标指
导和规划，可以帮助求职
迷茫的群体清晰地进行自
我定位，锁定适合自己的
岗位目标；还有42.9%的待
业群体甚至需要办公技能
的培训，比如 office 软件
一类职场通用的基本技
能。这侧面反映出当前求
职者学习能力和学习动力
还不够强，且这类通识性
标准技能很大程度上依赖
于职场中的实际操作机会
来提升，这也证明企业给
员工制造的学习环境比较
欠缺。

《中国就业人口技能提升白皮书》发布：

半数职场人年培训时长不足5天
大学生进入社会遭遇技能接轨错位

▶与加班、过劳、工作和生活难平衡等“高级烦恼”相比，求职挑战和失业焦虑正在
成为困扰职场人的第一发展障碍。
▶12月27日，智联招聘发布的《中国就业人口技能提升白皮书》显示，工作机会和
收入分配向知识、技术密集型岗位倾斜，职场全年培训时长仅8.25天，一半职场人
培训时长不足5天，八成以上应届生依然首选就业，但技能接轨错位严重。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵

活到老，学到老，为适应社
会发展，国家也在力推终身职
业技能培训制度。11 月 24
日，国务院印发《关于进一步做
好稳就业工作的意见》，将职业
技能提升放到了稳就业的核心
议题中，提出大力推进职业技
能提升行动，扩大技能人才培
养培训规模，加强职业培训基
础能力建设。政策的顺利落
地，不仅依靠政府层面的行政
力度，也更多地依赖企业自身
的重视和每一个劳动市场个体
的积极参与，共同实现技能红
利的开发。

智联招聘相关负责人认
为，企业应当树立培养企业人
力资本投资意识，才能与员工
共赢，“从根本上讲，企业在满
足员工个人成长发展的诉求

之后，不仅能提升团队的整体
素质水平，还能充分激发个体
的工作动力和对企业的忠诚
度，创造收益并不需要太长的
周期。”

另一个值得关注的是，企
业对员工的培训不仅能为公
司创造收益，还能产生社会价
值，调研显示，企业HR对有
培训经历的求职者更加青
睐。73.1%的受访HR表示很
愿意雇用参加过公司培训的
求职者。

业内人士认为，从宏观角
度来看，普及企业对员工的培
训机制，也是提升劳动力整体
技能水平的孵化器，企业不仅
能从中获益，还能让市场中的
劳动力随着个体素质的提升换
取职业发展的正向循环。

虽然成熟的社会和企业技
能提升机制尚未搭建完善，但
职场人并未停滞不前，而是积
极自救。学习充电正在成为职
场人焦虑的缓解剂，据调研数
据显示，93.7%的职场人把终
身学习纳入人生目标，大多数
人会选择参加培训、自学和向
牛人请教等学习方式。

调研数据显示，在个体的
职业成长和发展中，64.1%的职
场人希望有明确的职业规划，
55.1%期待有专业的人员培训。
雇主也应该把握员工上进的利
好，充分利用海绵吸水效应为员

工提供更多的成长发展机会和
资源，在员工技能上进行投入不
失为一项明智的投资。

现实情况是，职场人普遍依
靠自己自救，调研中发现，职场人
整体获得的培训平均时长仅8.25
天，只有输出没有技能上的收
获，其中46%培训时长不足5天。

另一个值得关注的现象
是，就业仍然是当前大学生的
主流选择，尤其对应届毕业生
而言，86.2%会选择毕业后就
业，仅5.2%会选择继续深造，
但技能接轨错位，是困扰他们
进入残酷社会的重要因素。

职场人立志“自我救赎”，渴望雇主提供成长发展机会

企业人才培养将成为劳动力技能普遍提升的孵化器

近半求职者表示被好工作拒之门外，凸显“技能短板”


